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REVISÃO ENEM 4
1. (Enem 2013) Considere o seguinte jogo de apostas:

Numa cartela com 60 números disponíveis, um apostador escolhe de 6 a 10 números. Dentre os números disponíveis, serão sorteados apenas 6. O apostador será premiado caso os 6 números sorteados estejam entre os números escolhidos por ele numa mesma cartela. O quadro apresenta o preço de cada cartela, de acordo com a quantidade de números escolhidos.

	Quantidade de números escolhidos em uma cartela
	Preço da cartela (R$)

	6
	2,00

	7
	12,00

	8
	40,00

	9
	125,00

	10
	250,00


Cinco apostadores, cada um com R$500,00 para apostar, fizeram as seguintes opções:

- Arthur: 250 cartelas com 6 números escolhidos;

- Bruno: 41 cartelas com 7 números escolhidos e 4 cartelas com 6 números escolhidos;

- Caio: 12 cartelas com 8 números escolhidos e 10 cartelas com 6 números escolhidos;

- Douglas: 4 cartelas com 9 números escolhidos;

- Eduardo: 2 cartelas com 10 números escolhidos.

Os dois apostadores com maiores probabilidades de serem premiados são: 

a) Caio e Eduardo.   
b) Arthur e Eduardo.   
c) Bruno e Caio.   
d) Arthur e Bruno.   
e) Douglas e Eduardo.   
2. (Enem 2013)  Um banco solicitou aos seus clientes a criação de uma senha pessoal de seis dígitos, formada somente por algarismos de 0 a 9, para acesso à conta corrente pela internet.

Entretanto, um especialista em sistemas de segurança eletrônica recomendou à direção do banco recadastrar seus usuários, solicitando, para cada um deles, a criação de uma nova senha com seis dígitos, permitindo agora o uso das 26 letras do alfabeto, além dos algarismos de 0 a 9. Nesse novo sistema, cada letra maiúscula era considerada distinta de sua versão minúscula. Além disso, era proibido o uso de outros tipos de caracteres.

Uma forma de avaliar uma alteração no sistema de senhas é a verificação do coeficiente de melhora, que é a razão do novo número de possibilidades de senhas em relação ao antigo. O coeficiente de melhora da alteração recomendada é: 
a) 
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b) 
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d) 
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3. (Enem 2013)  Um restaurante utiliza, para servir bebidas, bandejas com base quadradas. Todos os copos desse restaurante têm o formato representado na figura:
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Considere que 
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 é a medida de um dos lados da base da bandeja.

Qual deve ser o menor valor da razão 
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 para que uma bandeja tenha capacidade de portar exatamente quatro copos de uma só vez? 
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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4. (Enem 2ª aplicação 2010)  Um laticínio possui dois reservatórios de leite. Cada reservatório é abastecido por uma torneira acoplada a um tanque resfriado. O volume, em litros, desses reservatórios depende da quantidade inicial de leite no reservatório e do tempo t, em horas, em que as duas torneiras ficam abertas. Os volumes são dados pelas funções 
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Depois de aberta cada torneira, o volume de leite de um reservatório é igual ao do outro no instante t = 0 e, também, no tempo t igual a: 

a) 1,3 h.   
b) 1,69 h.   
c) 10,0 h.   
d) 13,0 h.   
e) 16,9 h.   
5. (Enem 2ª aplicação 2010)  Em uma corrida de regularidade, a equipe campeã é aquela em que o tempo dos participantes mais se aproxima do tempo fornecido pelos organizadores em cada etapa. Um campeonato foi organizado em 5 etapas, e o tempo médio de prova indicado pelos organizadores foi de 45 minutos por prova. No quadro, estão representados os dados estatísticos das cinco equipes mais bem classificadas

Dados estatísticos das equipes mais bem classificadas (em minutos)

	Equipes
	Média
	Moda
	Desvio-Padrão

	Equipe I
	45
	40
	5

	Equipe II
	45
	41
	4

	Equipe III
	45
	44
	1

	Equipe IV
	45
	44
	3

	Equipe V
	45
	47
	2


Utilizando os dados estatísticos do quadro, a campeã foi a equipe: 

a) I.   
b) II.   
c) III.   
d) IV.   
e) V.   
6. (Enem cancelado 2009)  Uma pesquisa foi realizada para tentar descobrir, do ponto de vista das mulheres, qual é o perfil da parceira ideal procurada pelo homem do séc. XXI. Alguns resultados estão apresentados no quadro abaixo.

	O QUE AS MULHERES PENSAM QUE OS HOMENS PREFEREM

	72% das mulheres têm certeza de que os homens odeiam ir ao shopping.
	65% pensam que os homens preferem mulheres que façam todas as tarefas da casa.

	No entanto, apenas 39% dos homens disseram achar a atividade insuportável.
	No entanto, 84% deles disseram acreditar que as tarefas devem ser divididas entre o casal.


Correio Braziliense, 29 jun. 2008 (adaptado).

Se a pesquisa foi realizada com 300 mulheres, então a quantidade delas que acredita que os homens odeiam ir ao shopping e pensa que eles preferem que elas façam todas as tarefas da casa é: 
a) inferior a 80.   
b) superior a 80 e inferior a 100.    
c) superior a 100 e inferior a 120.    
d) superior a 120 e inferior a 140.    
e) superior a 140.   
7. (Enem cancelado 2009)  Um chefe de cozinha utiliza um instrumento cilíndrico afiado para retirar parte do miolo de uma laranja. Em seguida, ele fatia toda a laranja em secções perpendiculares ao corte feito pelo cilindro. Considere que o raio do cilindro e da laranja sejam iguais a 1 cm e a 3 cm, respectivamente.
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A área da maior fatia possível é 
a) duas vezes a área da secção transversal do cilindro.   
b) três vezes a área da secção transversal do cilindro.   
c) quatro vezes a área da secção transversal do cilindro.   
d) seis vezes a área da secção transversal do cilindro.   
e) oito vezes a área da secção transversal do cilindro.   
8. (Enem cancelado 2009)  Cinco equipes A, B, C, D e E disputaram uma prova de gincana na qual as pontuações recebidas podiam ser 0, 1, 2 ou 3. A média das cinco equipes foi de 2 pontos.

As notas das equipes foram colocadas no gráfico a seguir, entretanto, esqueceram de representar as notas da equipe D e da equipe E.

[image: image18.wmf]
Mesmo sem aparecer as notas das equipes D e E, pode-se concluir que os valores da moda e da mediana são, respectivamente: 
a) 1,5 e 2,0.    
b) 2,0 e 1,5.    
c) 2,0 e 2,0.    
d) 2,0 e 3,0.    
e) 3,0 e 2,0.   
9. (Enem cancelado 2009)  No depósito de uma biblioteca há caixas contendo folhas de papel de 0,1 mm de espessura, e em cada uma delas estão anotados 10 títulos de livros diferentes. Essas folhas foram empilhadas formando uma torre vertical de 1 m de altura. Qual a representação, em potência de 10, correspondente à quantidade de títulos de livros registrados nesse empilhamento? 

a) 102    
b) 104    
c) 105    
d) 106    
e) 107   
10. (Enem PPL 2015)  Um técnico precisa consertar o termostato do aparelho de ar-condicionado de um escritório, que está desregulado. A temperatura 
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 em graus Celsius, no escritório, varia de acordo com a função 
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 sendo 
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 o tempo, medido em horas, a partir da meia-noite 
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 e A e B os parâmetros que o técnico precisa regular. Os funcionários do escritório pediram que a temperatura máxima fosse 
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a mínima 
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 e que durante a tarde a temperatura fosse menor do que durante a manhã. Quais devem ser os valores de A e de B para que o pedido dos funcionários seja atendido? 

a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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Gabarito:  
Resposta da questão 1:
 [A]

Supondo que duas cartelas de um mesmo jogador não possuem 
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 dezenas iguais, segue-se que Arthur, Bruno, Caio, Douglas e Eduardo possuem, respectivamente, as seguintes possibilidades de serem premiados:
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Portanto, como o número de casos possíveis para o resultado do sorteio é o mesmo para todos, podemos concluir que Caio e Eduardo são os que têm as maiores probabilidades de serem premiados.  
Resposta da questão 2:
 [A]

Sabendo que cada letra maiúscula difere da sua correspondente minúscula, há 
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 possibilidades para cada dígito da senha. Logo, pelo Princípio Fundamental da Contagem, segue-se que existem 
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 senhas possíveis de seis dígitos. 

Analogamente, no sistema antigo existiam 
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 senhas possíveis de seis dígitos. 

Em consequência, a razão pedida é 
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Resposta da questão 3:
 [D]

Considere a figura, em que 
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Para que a bandeja tenha capacidade de portar exatamente quatro copos de uma só vez, deve-se ter
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Portanto, o resultado pedido é dado por 
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Resposta da questão 4:
 [A]

Para que o volume de leite nos dois reservatórios seja igual, devemos ter 
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Portanto, além do instante 
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 o volume de leite nos dois reservatórios será igual no instante 
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Resposta da questão 5:
 [C]

A equipe campeã será aquela que apresentar a moda mais próxima da média estabelecida e cujo desvio-padrão seja o menor. Portanto, a equipe III foi a campeã.  
Resposta da questão 6:
 [C]

N(AUB) = N(A) + N(B) – N(A ( B)

100% = 72% + 65% - N(A ( B)

N(A ( B) = 37%

Calculando 37% de 300 temos 111 (maior que 100 e menor que 120)  
Resposta da questão 7:
 [E]

Área da secção transversal do cilindro: A 1 = (.12 = ( cm2
Área da maior fatia: A2 = (.32 - (.12 = 8( cm2
Logo a área da maior fatia será 8 vezes a área da secção transversal do cilindro.  
Resposta da questão 8:
 [C]

A soma dos pontos das equipes C e D precisa ser 4. (para que a média seja 2)

Logo as notas de C e D podem ser respectivamente 2 e 2 ou 1e 3 ou 3 e 1.

Colocando as notas em ordem crescente temos:

Possibilidade 1. 1_ 2_2_2_3  

Moda = 2 (maior frequência) e mediana = 2 (termo central)

Possibilidade 2.  2_2_2_2_2

Moda = 2 e Mediana = 2  
Resposta da questão 9:
 [C]

1 m = 1000 mm

10 títulos___________0,1 mm

X títulos____________1000 mm

Logo x = 100 000 = 105  
Resposta da questão 10:
 [B]

Substituindo os valores na equação por 
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